

Megjelen minden vasárnap.

hatalpályozás és felállítás szerkesztő:  
**RÁCH SZEREA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Sopron, Ógabona-tér 12. sz.

# ELŐRE

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK**  
 helyben kifizetés, előtérre postán küldés:  
 egész évre . . . . . 6 K — I  
 fél évre . . . . . 3 K — I  
 negyed évre . . . . . 1 K 50 I  
**Egyes szám ára 10 fillér.**

Hírlevelek jutajogon hozzátehetnek.

**Ipari és kereskedelmi érdekek szolgálatában álló független kritikai hetilap.**

## A kisparosság biztosítása.

(M) Már a cím elárulja a cikk tartalmát, de a további fejtegetés arra kell hogy ösztököljen minden kisparost és a kisparosság sorsa iránt érdeklődő minden embert, hogy ezen vezető cikkben felvetett kérdés minél előbb és minél intenzívebben tárgyalassék és az abban jelzett célt mielőbb megvalósuljon.

A kisparosságot érintő és érdeklő bármely ügy és kérdés tárgyalása alkalmasul mindig felmerül az a már agyon-szépeltnek látszó, de azért eléget soha sem ismételheto égető kérdés: a szervezkedés. Magam is már először felvettem és fejtegettem a szervezkedés szükségességét és lapunk programjához híven már egynehány cikkben hangszoltam, hogy a kisparosság erje is csak úgy, mint bármely más társadalmi osztály, az összetartásban rejlik. Sajnos azonban, hogy ezt az „összetartást” és „szervezkedést”, bár unos-unottig hangoztatjuk, csak frázisként veszi mindenki ajkára, komolyan azonban senki sem veszi.

Tagadatlan, hogy az iparosság-nak vannak intézményei, egyesületei, érdekképviseletei — papiron, de egyik sem öleli fel a kisparosság összes érdekeit, sőt még az az önmaguk által felállított specialis célt sem képesek kielégítő módon szolgálni.

Ilyen a kisparosság elagás, rokkantság vagy munkaképtelenség esetére való biztosítási és özevgyi nyugdíjt szolgáló intézmény kérdése. Minduntalan fészegetik itt is, ott is, de erleyes kézzel senkinek mer hozzá nyulni.

Pedig, hogy mily fontos és égető kérdés ez, kivilágít abból is, hogy nincs a kisparosok között egy sem, kinek nem lett volna alkalma az élete folyamán szomorú tapasztalatokat szerezni afoly, hogy mily vágyszalan az iparosságalt helyzete akkor, mikor a családfő elgagott vagy munkaképtelenné vált. Ugy-e, tapasztaltuk azt már mindannyian? Nos, miért nem tesznek hát ellene? Miért és mire várunk? Sztalgalamb senkinek, de még nekünk sem reptl a szánkba. Tennünk kell valamit! Meg kell mozdulnunk! Szervezkednünk kell. Szervezkednünk kell minden jogos és minden emberi köve-

telésünk keresztültvitelének érdekében és ennek kapcsán az elagás, munkaképtelenség és az özevgyi nyugdíj biztosítás kérdését is megoldanunk. Szervezkednünk kellene ezért a kérdéscért egymagában véve, mert emél égetőbbet, általánosabb szükségset képezot nem ismerek.

Ne térjünk felette napirendre, hanem mozojzunk, szorgalmazzuk ezt a dolgot minden alkalommal, egyleteink, társulásunk, érdekképviseleteink valamennyi gyűlésein és összejövetelein, minden intézménnyel, melynél érdekelve vagyunk.

De különösen ne várjunk arra, míg ebben az ügyben novelláris intézkedések révén történe valami. Ösmerjük már azokat a törvénytzerző „gondoskodás”-nak áldásait. Hisz voaksunkkal már elve gondoskodunk arról, hogy valami kitűnő ne lehessenek. De különösen ne várjunk erre azért, mert ugyancsak ösmert illethekes helyen való képviseletésünk révén évtizedekre kerülne, míg a legerélyesebb agitációnk eredményt felmutalni képes lenne.

Cselekedjünk hát a magunk erejeből. Létezik országunkban intézet, mely ebbeli igényeink kielégítésére alkalmas volna. Agilis igazgatósága most állított fel Sopronmegye részére vezérképviseletet, melynek vezetésével a kitűnő hírnevt „Általános Forgalmi Irodást” (Sopron, Kolostor-utca 15) bizta meg. Ennek az irodának vezetősége kezesség arra nézve is, hogy az iparosság érdekeit szível-lelekkel fogja szolgálni.

Meggyözödésem, hogy kellő szervezés esetén az iparosság jelzett intézet-vel tárgyalás esetén könnyen való-síthatná meg ebbeli óhaját és a szervezett egész, egységesebb, olcsóbb és megfelelőbb biztosításhoz jutna.

De szervezetség, egyöntettség és összetartás mindennek felet!

Bár valóra válna jelszavam és minél előbb lenne alkalmam átvözölni az egységes és szervezett kisparosságot.

## SZEMLE.

\* **Bolondgomba** sehol oly sürűn és ritkasépg példányokban nem terem, mint a városbázán. Állig van számunk, melyben egy-egy ily dicspeldány kiválósgáiról be nem

számolhatnánk, de olyan, mint ma kénszerít hiomszra, még ott sem akad mindnap. Hogy a városbázán nem tárgyaltak közszállítási árjelést, melynek legalább is valamely irányban omisszus szaga ne lett volna, azt nem rég konstaltuk. Szinte meglepott tehát, midőn a tiszérgyi laktanya bővíteséi munkalataira kiitt pályázatot eredményének áldozte és jelentése érték, még nekünk is megelégedéssé kellett fogadnunk helybeli iparos-nak városukban részérol jutott elismerését. De ami lehetetlen, az lehetetlen; nem csinálhatnk ott tiszta munkát, gabalyodásnak lenni kell és lett is. Nyílt szapulokt már a tanácsot az árjelésti szabályrendelet be nem tartása miatt, hogy végre ennél az árjelétes tárgyalásánál betartotta azt. A mi iparosink azonban annyira hozzá voltak már szokva azoknak a szabályrendeleteknek a tartás általi be nem tartáshoz, hogy rigoroz eljárást el sem képzölhettünk ajánlatuk a város által eddig dokumentált szájtze szerint szerkesztették. A fiact az lett, hogy a hirtelen rögzizotó vált város három, a legkedvezőbb ajánlatot tevő pályázot, a pályázotból kizírta. A mellozötték természetesen felbehoztek. No és termaj ez a felbehozás azon a kitűnő talajon olyan boldogombá, amelyet még nem ismert laktunk. A felbehozók panaszra az volt, hogy oly alaki hibák miatt mellőztetett ajánlatuk, melyek a kellő tájékoztatás hiánya miatt követték el. A panasz lelet általános és elvi volt. A közgyűlés pedig személyi és tárgyi alapon döntött. Döntött úgy, hogy igazat adott az egyiknek ugyan az az alapon, ugyan azon okok miatt, amiert két másikkal nem adott igazat, oda adta a munkát az egyiknek ugyanazzal az indoklással, amiert a másik kettőtől megtagadta. Megkapta a munkát az egyik, mert A-nak hívják és kék a szeme, nem kapta meg a másik kettőt, mert B és C-nek hívják, szemük pedig zöld és sárga. — — —

Ennek a nonsensnek odiuma pedig a közgyűlésen elnökö polgarmestert terjeszi. A kérdés felvetésével (oda adjuk-e a munkát az X felbehozónak) egyenesen ráterele az ügy megoldását a tisztán személyi motívumokra. A hiba a pályázat kiírása körül fekszik, ott kellett volna orvosolni a bajt, akörül forgott a közgyűlés vitája is és mégis — személyi kérdésként eszaltak bold. Ami azonban a legesodolatra meltoebb, ez az, hogy úgy emésztik ezeket a boldogombákat az ipari érdekképviseleteink, mint a Struc a kavicsot.

\* **Hegymar** a sörkarter. Három év előtt alakult meg az ország legelsősbh karterjeinek egyike, a sörkarter, amely hatalmába kerítette az egész sörzetet és egyforma erővel araiokodt a fólyzatokon, keres-másokon és kereskedőkön egyaránt. A karterből és a vendégilős csak ott vásárolhattok, ahol ezt a karter megengedte és

**Gummisarok, cipókrem, cipósámfá, cipókötő, szállagtartó, gyöngycsokor**  
 és mindenemü diszmü börc nagy választéka.  
**Világhírü „O'SULLIVAN”** gummisarok  
 és „IDA” cipókrem egyedül raktára  
**FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA**  
 börcereskedésében  
 SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.

**Soproni Takarékpénztár**  
Sopron, Széchenyitér 19.

**Betétek**  
takarékpénztári könyvre és folyószámlára.

**Felzálog kölcsönök.**  
**Értékek**  
értékpapirokra.

**Folyószámla hitel**  
fedezet mellett.

**Váltófólszámitolás.**  
Valamennyi üzletágban a legkedvezőbb feltételek.

**Magánpénztár kibérlése**  
(Safe Deposits) páncélszobában.

A fél részére nyitva 9—12 óráig.

# Butorok.

Minden butorvásárlónak saját jól felgoygott érdeke, hogy butorszakségletét

## GOSZTONYI GYULA

műszatossnáll

Sopron, Péterfi-tér 7. sz. a. szerezze be, mely minden butorok a legszabb és legjobb kivitelben, jóállás mellett, a saját műhelyében készínek. Ugy késpénzt, mint részletfizetés a legolcsóbb árákat számít, melyről teljes felősség vallattatik. Minden megrendelés a rendelő felszérésére :: a legjobb tervek és rajzok szerint készült. ::

T. c.

Van szerencsem a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy eddig

**Sopron, Széchenyitér 21. sz.**  
alatt levő műhelyemet helyszükre miatt **1910. év augusztus elsőjével**

**Sopron, Ógobona-tér 6. sz.**  
a **Bergmann-féle ház**ba helyeztem át.

Ugy mint eddig, ugy ezontal is azon leszek, hogy a t. közönség becses kíváncsnal teljes erőmőt telbetőleg kielégitsm. Ajánlom b. figyelembe a legjobb és legszabb kivitelű szövetekkel felszerelt állandó raktáramat, valamint saját felőgyletem alatt álló műhelyemben készülő legújabb angol és más divátu öltőnyejt. Minden, a műhelyemben készült darabert felősséget vállalok.

Továbbra is kérve a t. közönség minél számosabb megkezesését, maradok kiv. tisztellettal

**BÖRÖCZ GÉZA**  
szabómeister  
Sopron, Ógobona-tér 6. sz.  
(Bergmann-féle ház.)

a gyár csak annak adhatott el sőt, akit a kartel rojójába utalt. Harom évig zavartalanul dolgozott a kartel és csak akkor fejezte be veszedelm, mikor Hagenmaacher Hlenrik óriási területeket vásárolt Kóhánynál és azokon nagy sörnyárat építtet a kartellel való verseny céljaira. Azonban ez a veszedelm is hamarosan elcsúsz, mert a kartel óriási bonifikációkat juttatott Hagenmaachernek és Hagenmaacher a jó haszon fejében lemondott arról, hogy az új gyár tisztelettel versenyez a kartellel. Most az év végén lépet a kartel és a gyárak már nagyban készülődnek, hogy a kartelből minél nagyobb hasznot csikarjanak ki maguknak. Egyik rész azzal fenyegetőzik, hogy elszakad a karteltől, ami alatt azt kell érteni, hogy csak ugy marad a kartel tagja, ha az eddiginél több előnyt adnak neki a többiek. Mindebből azonban nem lesz semmi, mert a rossz szárel kiállítások fokozott sörnyáratást igérve, a sörnyárat pompás egyértelműséggel hatja egymás karjaiba és megugyobhóvban a kanc, megugyobhódot a bekülsi hullám igék — Mindez azonban a sörnyáratást közele-ig és véglegig az egyes szegénye. Pedig mind azt már ismeltelen kimutattuk, a mi vendégőseinknek gyermekeiké volna napukat ezen szegyenletes terror alól felszabadítani. Utunatásuk révén történtek ugyan lépések a függetlenítésre, de az új ban halad elő, hogy által lehet tartani, hogy az időközben némily változott viszonyok által teremtett nehézségek a félősebb elemet a hitesebb akciótól elriaszja és az oly ödvös mozgalom meddő marad. De ez a e-t csak újabb bizonyágot szolgáltatnak atkos szétbúrsai politikának és a bűns indolenciának egyes követszemenyek és mellő pedantja lenne a zárórendelet morális fricskájának.

### Az asztalossztrájk.

(h) Elénken foglalkoznak napilapjaink az asztalossztrájk ügyével, énkén és a tájékoztatlanul. Számér érthetetlen, hogy az egyes emines közérdekt, de a helybeli közönséget minden bizonytal közörel érdeklő és érintő ügyet így felőlesen kezelő a saját. Az asztalossztrájk értekezleten, a beköltő tárgyalásokon, a sztrájk ügyében tett mesze-mény lépéseknél, sehöl egyetlen újságról vagy rőpster jelen nem volt mind, ami arról az úgyról megjelent, csupán utaszi találkozás alkalmával felszedett irányzatok ertesőések nyomon íródot.

Pedig emek a sztrájkának egész különös története van, szálai mesze szétágaznak és gyökerei elnyulnak Budapestig, ami a m e s t e r e k egyik érdekképviseleti intézményéből tapallakoznak.

Az asztalossztrájk tudvalévol az ipari hitelszövetkezet jóvaltöbb helyben közös műhellyel is bírtak. Az ipari hitelszövetkezetek ez az alapítása azonban nem vált be és rövid feaállása után 5000 korona deficittel felszámoltó volt könyvtelen. A felszámolás követőül budapesti központ, a f. tudja mindtal fakszított nagykötség következtében, hajlandónak nyilatkozott a deficitet vállalni, kikötötte azonban, hogy az asztalossztrájk a műhellyek butorgyára való atalaki-tásába beleegyezzenek, minek ellenében viszont állami szubvenciót és több rendbeli állami gépek használatát ígerte.

Az akkori tárgyalások a soproni asztalossztrájk nevében ugyn, de az érdekeltek mellőzésével csupán néhány kismennyiség folytattak, melyeken mindezek dacára kikötötték az érdekeltek, hogy az új butorgyár helybeli munkáit nem alkalmazhat, az idegen munkások csak a helyi munkaviszonyok mellett nyerhetek alkalmazást és hogy a butorgyár készítményeit helyben nem árulhatják. Szerződést vagy írásos egyezséget azonban nem kötöttek, hanem a közpönt minden további intézkedést kiküldöttjének

egyoldalú „főljegyzései” alapján fogantatosította. Az 5300 korona követőlést ugyan beírta az ipari hitelszövetkezet számlájára, hozzáillotta a nem tudni mi utól szerzett, alvami gépeket is, de mással nem törődött, szaverei jogokat gyakorló módjára küldte le Sopronba teljathalann exponensét, aki a kikötéseket ignorálva azzal mutatkozott be Sopronban, hogy a helyi munkaviszonyoktól ellőrelőg talán saját könyvtelen szempontjából „kedvezőbb munká” és órandem mellett alkalmazta munkásait, ami hamarosan általános olgőltelenséget teremtett az összes helybeli munkások között.

Már itt felvetnők fel a kérdést, hogy hát hol voltak akkor a közvetlen érdekeltek, az ipartestület, az iparegyesület, az ipari hitelszövetkezet, az a számos ipari érdekképviselet, mely mindmennyiumi bele szájjal hirdeti iparmentési akcióját?

No de hát akkor még csak feszőlyezve érezték meg az asztalossztrájk, atkos in önlőncsúri új szerény oldallabórsere meg nem szokott reagálására, az asztalossztrájk addis esztőlástól, erre azután már foajadúkat a közvetlen érdekeltek; bár a többiek, fordulva egyet nyomorúságos vakucikon, még most is alusszák az indolencia opimnos almat.

A „butorgyára” csakhamar bekerült helyi munkás is, minnek révén azután az összes helyi asztalossztrájk a város helyesben kényes megőnosult munká- és órandehez hasonlótl követeltek és miután asztalossztrájk nem engedélyezhetették, sztrájkba léptek.

A sztrájkot tehát a m e s t e r e k egyik intézménye, a hitelszövetkezet közpönt teremteték. Oly intézmény, melyre felőlletlen befolyásuk van. (Azaz van, egészen helyesen, bar jól tudja az érő mindenki, hogy ma nek, holnap nekem őtük ki utolsó betűz falomat. Hiszen ez az iparegyesület, az ipari hitelszövetkezet egy és ugyanazon emberek, ki merne felszólalni a hasáskótló ellen, midőn tudja, hogy tőle váltó fészák annak tárcájában.)

Am az ipari „érdekképviseletek” ezen tárgyeleti nyomott „tanácskozásain” ott cseghetett fűlőben minden egyes jelenvalónak a potentát azon annak idején tett kijelentése, hogy: „Ha az „urak” el nem fogadják előterjesztéseimeit, a közpönt nyomban felszámolja a hitelt!” Ez keről uton, hitőgyűrészt petőitők utján Solyomnysán, a miniszterrel és a jó ég tudja ki mindenkinél igyekettek pillátusi kézmósmas mellett érvényt szerzeni j o g a k n a k.

Am ónerőjőkőből a világhatalomnál is dacolló munkások pedig megveto kacagás mellől nézik a kapitalistákus virogenál előzómerzetet, egyezőséget és embrieséget áldozó oktalan görnyedőket, kiket meg a ó állítunk mert ostarcsapás nem képes kioltatni.

## HIREK.

**Polgármesternek gyűlése Temesvároft.**  
Az ország 25 törvényhatóság joggal felruházott városának polgármesterei szeptember tizenkettedikén Temesvároft tartják ezidei értekezletüket. Az értekezlet élőke dr. Broly Tivadarik, tanácsos, pozsonyi polgármester, alnökeli pedig Eder Antal kassai és Tólbisz Károly temesvári polgármesterek. Ugyan akkor a 25 törvényhatóság joggal felruházott és a 106 rendezett tanácsú városból a mult évben Budapestben megalakult Magyar Városok Országos Kongresszusának állandó bizottsága dr. Bárczy István szőkesőfővárosi polgármester elnöklete által szintén Temesvároft tartja őléset. Ez utóbbi tárgyszorozatban fel van véve a városi alkalmazot-

tak fi...  
nyék...  
tárgy...  
szé...  
is vá...  
szelle...  
gel fi...  
ujome...  
augus...  
maga...  
1888...  
vann...  
utóm...  
szám)...  
8 enl...  
ben a...  
telít...  
köl...  
a H...  
tek a...  
vagy...  
11-e...  
terjed...  
mal...  
vez...  
kérve...  
tárgya...  
előtl...  
mélk...  
kény...  
fog...  
terjed...  
ha pe...  
mint...  
hez k...  
hossz...  
terjed...  
600...  
bűnt...  
Jele...  
sen v...  
előj...  
ral és...  
köz...  
kezes...  
ugyan...  
változ...  
25, és...  
közli...  
3-ik...  
és las...  
pedig...  
Beocs...  
cemen...  
folyt...  
állpo...  
és har...  
hátos...  
trófan...  
sülje...  
Ujabb...  
szató...  
szék...  
ulajk...  
Zúli...  
a köv...  
kolt...  
a te...  
gy...  
mél...  
nap...  
bath...  
helyi...



a fertőzött házait ellenőrzése tárgyában és az iparistűletek Országos Szövetségének megítélésére a f. hó 20-án Zselén tartandó nyilvános közülésre a tárgyalta. Ezeket a meghívásokat és értesítéseket tudomásul vették. Ellenben nem fogadták el a Magyarországi Kisiparos Szövetség meghívását a f. hó 20-án és 21-én Budapesten tartandó kongresszusára. Az asztalosok ügyében lett legesen más helyen tárgyalva) tudomásul szolgált, hogy a Scheller Jenő asztalos által vezetett küldöttség tisztelegve Solyomóy bárnál, a kereskedelmi államtitkárnál is petíciókkal, ki alapos vizsgálatot kérve, annak eredményétől tette függővé további lépését.

Megelégedéssel vették tudomásul azt is, hogy Solyomóy báró igen kedvesen fogadta a küldöttséget és a felpanaszokat elleni harcban segédkezést felejtatta, egyáltalán alkalmat veit magának a helyi pár támogatására tervezett akcióról értesíteni a küldöttséget, mely szerint az itteni főrelétsékek által kiküldetésével annak első emeletén iparalkosok-iskolát, földszintjén pedig általános iparszakmákat obojtana létesíteni. Végül David Lajos interpellált a testület által eddig egyedül fedezett vizgálati és telefon költségek miatt, holott azok felérésében az ipari hitelszövetkezetet illették. Indítványára elhatározták, hogy átiratig értesítik az ipari hitelszövetkezetet, hogy ezentul nevezett költségek felet neki kell viselni.

Drágul a frankkővé. A koalíciós körök az iparparóliásának hatását még a mezőgazdasági ipar is mutatja. Abban az időben került a magyar pótkávayárak osztrák kétré. Ma már az osztrák pótkávayárak monopóliumot élveznek és így természetesen, hogy emelik a pótkávayárakat. Ennek a látszólag kifosztogató osztrák monopóliumnak reánk néve két irányban is megvan a fontossága. Előszörban az emelt pótkávayárakat osztrák vállalatnak fizetjük. De még fontosabb, hogy ezáltal vége van egyes vidékeken a cikória-termelésnek. Pedig ez a gazdasági ág nagyfontosságú volt sok vidékre néve, ahol a cikória vadon is megtermett. Két év előtt meg három millió koronát tett ki a cikória-terület. Ez az őszre csakhamar átvesz a behozatalra. Helyette osztrák pótkávayárakhoz be. De még súlyosabban érinti a kérdéses vidékeket, hogy elsenek a mellettek-terünyektől is. A cikóriának ugyanis csak a gyökereit használják fel pótkávayárásra, többi része kitűnő takarmány. És eltevelyt kapunk most pótkávayár-erőszakot.

Kinevezés a közlekedési és ipar-tanácsba. A kereskedelmi miniszter Elek Pal, udvari tanácsos, a Magyar Bank vezérigazgatóját az országos közlekedési tanács, Fodor István udvari tanácsos, a Budapesti Államias Villamosági Beszélyi-Társaság vezérigazgatóját az országos ipar-tanács tagjává nevezte ki. Itt csak azt szeretnők tudni, hogy a bankigazgató urat mi kvalifikálta közlekedési képességére. Bizonyára a sok flakkerezés.

## Mezőgazdaság és állattenyésztés.

Borpoltala Budapest. Az ország börtenerelői és lorkereskedői már évek óta javjeseknek, hogy elpusztulnak, ha kormány nem siet a segítségükre. A kormányban is van hajlandóság a beavatkozásra és szó van róla, hogy négy millió korona alapítékot egy borértékességi részvényszerűságot csináljanak. Szakkörökben fömerült az a terv is, hogy Budapestben egy országos borpinéct szervezünk, melynek indoklására a következőkben adják: 1. Hogy végre-valahára teremtsünk egy nyilvános intézményt, a mely az összes magyar borokat megismerteté körönségünkkel és a külföldre. 2. Hogy a bor iránt megrendülő bizalmat teljesen megfizethető borok formájában visszaállítsuk és megszilárdítsuk. 3. Hogy a bortorgalomba realitást hozzunk be: a borkereskedőket és vendégelőket arra

készítsük, hogy ők is hasonló, természetes és haneitálán által arítsanak, illetőleg mérjék ki, mint az intézmény, ha a jövőben boldogulni akarnak.

Parcelázás. Riedinger Károly alsószékvégi bírtokát megvette a Szolnoki Kereskedelmi és Iparbank, amely a 902 hold nagyságú földbirtokot parcelázástal fogja és a környékbeli kisgazdáknak fogja eladni.

## Általános Forgalmi Iroda

(Sopron, Kolostor-utca 15. sz.)

### Hirdetése.

Az iroda állandóan bizonyonyi rakttart tart, minden néven nevezendő ingó és ingatlan áadás-vételét közvetíti, szerez penzkölcsönöket, ingatlanokra második helyre is, ad információkat, felvez hirdetéseket az időg bármely lap számára, készít reklámtervet és vállalja azok végrehajtását.

**Bármire legyen szükséges, irodánkban biztosan megszerezheti!**

### Pénzkölcsönök:

**Házra, föltre, telekre** második és harmadik helyre Vidékre is. ...

### A raktáron.

**Permetező anyag:**  
**Autoid,** la oldható, kilója 1 K 40 fillér: ...  
... porzasioz 1 K. ...

**Cuccasa:** a legjobb permetező anyag a világon, 1 kg. 1 K 80 f. ...

### Keresünk megvételre:

**Kisebb házat,** lehetőleg kerttel és üzlet-helyiséggel a város bűterületén 8-10.000 ...  
... korona értékben. ...

### Eladó:

**600 -ü telek,** közeli fürdőhelyen, legjobb fekvéssel a G korozójával eladó.

**Nagobb vidéki városban szállodá-**nak alkalmas nagy emelet mekképülethez, igen előnyös feltételek mellett eladó. A vétel- ...

... bez csupán 15.000 korona szükséges.

**Nagy sarokház** a második kerületben üzlet-helyiséggel eladó. Kötöny vétel, az át-  
vételhez csupán 5-6000 korona szükséges.

**Léve,** háromszobás villával, 500 -ü telekkel (gyimölcsös) kamulatosan elcsón eladó.

**Kétemlelt sarokház** a Várker-  
... leten, előnyös feltételek mellett eladó. ...

**600 -ü telek,** a város bűterületén, közvetlen a vasut mellett eladó. Igen elő-  
... nyös vétel.

**Sarokház,** nagy telekkel, üzlet-helyiséggel, a III. kerület igen forgalmas utcájában, felelet jutányosan és ritka előnyös fizetési feltételek  
... mellett eladó.

**Haszántl iróasztal** eladó. Olesó, jó  
... vásárt csinál véle bárki.

1230/1910. Tjvk. sz.

## Árverési hirdetmény.

A nagymartoni kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy dr. Schwarz Sándor soproni lakos végrehajtónak és a nagymartoni Takaré- és Kölcsönnyelz eszlakozottnak Reiszner Antal és neje Weisz Mária nagymartoni lakosok elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverést 400 korona tőke, ennek 1908. évi augusztus hó 15-ől járó 6%, kamata 40 K 40 f eddigi és 29 K 75 f most megállapított költség erejéig Reiszner Antal ellen, 494 K tőke 1909. évi aug. 15-ől járó 5% kamata 128 K 95 f költség erejéig Weisz Mária ellen, illetve 5000 K tőke, ennek 1909. január 25-ől járó 6% rendezés és 6% késedelmi kamata, 140 K 30 f eddigi és 53 K 0 f most megállapított, valamint a még felmerülőnek költségek behajtása végett mindkét végrehajtást szenedveket a

1. A nagymartoni 291. számú telekkönyvi jegyzőkönyvben A/1. 469/a. hrsz. 418. uhrsz. Reiszner Antal és neje nevén által belsőlegre 1440 koronán. 2. A 293. szajtkvben A/1. 470. hrsz. Reiszner Antal és neje nevén által Ostrieriten fekvő épülőhelyre 385 koronán. 3. A 800. szajtkvben A/1. (1917-1918) hrsz. ugyanezek nevén által Rohrvingergarten szántó és rétje 271 koronán. 4. A 2726. szajtkvben A/1. 3414/b. hrsz. ugyanezek nevén által Edelthal és Foglben fekvő szántóra 146 koronán kiáltási árban elrendelte és az árvesnek Nagymarton községaházánál leendő fogantatásba vevett határnapú folyó évi szeptember 9. napjának d. e. 9 óráját kitűzte. Az árverési feltételek ezen tkvki hatóságánál és Nagymarton község előjáróságánál tekinthetők be.

Kir. járásbírósg mint tkvi hatóság. Nagymartonban, 1910. évi június hó 4-én.

**Bothár s. k.**  
kir. aljbíró.

3561/1910. tksz.

### Ujabb árverési hirdetmény.

A soproni királyi törvénysek, mint telekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy Dr. Schwarz Sándor ügyvéd által képviselt Dr. Fried Adolfin Schönböcker Ingatlan weni lakos végrehajtónak Giefing Mátyas és neje Pinteris Mária soproni lakos elleni végrehajtási ügyében végrehajtató kerélmé folytán 1000 K tőke és árj. behajtása végett 2031/1910. \*kv. szám által kibocsátott árverési hirdetményvel elrendelt és Sopronban, 1910. július 8. napján fogantatott végrehajtási árverés Giefing Mátyasnak 1. a soproni 432/4. sz. tkjtkben A. alatt felvett Szentimály-utca 16. sz. részházra, 2. a soproni 5243. sz. tkjtkben A+1. sor 5701. hrsz. Felberbrunner díűbéli szőlőjére 405 K, 3. Giefing Mátyas és neje Pinteris Mária-nak a soproni 5245. sz. tkjtkben A+1. sor 6035. hrsz. Infrid díűbéli szőlőjére 761 K. utajánlati árban mint kiáltási árban elrendelte és az árvesnek Sopronban a kir. törvénysek árverési tervében leendő fogantatásba vevett határnapú 1910. évi szeptember hó 9-ik napjának délelőtti 9 óráját tűzte ki.

### Árverési feltételek.

1. A fent körülírt ingatlanok a fent kitett határnapon a kiállítási áron alul el nem adhatók. A mennyiben ez az árveszen az utajánlatnál nagyobb ígért nem tétetik az ingatlan az utajánlatot téval áll megvetnek jelentétek ki.

2. Árveszen szándékozók az utajánlat levőn kívül tartoznak az árverés megkezdése előtt a kiállítási árnak 10%-át bánatpénz fejében készpénzben vagy óvadékképes letéti-papírban a bírói kiadott kezehez értenek, vagy a bánatpénznek a bíróságnál történő előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényi átszolgáltattani.

3. A kiállítási árul magasabb pedig esetén a legtbőbb ígért és pedig az utajánlattevő is köteles nyomban a kiállítási ár százkálta szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százkáltag kibocsátás, ellenkező esetben ígerte figyelműen kívül maradt és a hatádkétalmi folytatóadó árveszen részt nem vehet.

4. Árverési vérv köteles a vételárt 3 egyenlő részletben megfizetni.

A kir. törvénysek, mint tkvi hatóság. Sopron, 1910. évi július hó 28-án.

Élő s. k. kir. tablai bíró.